

**Всенонародное дело**

Президиум ВЦСПС принял постановление о задачах профсоюзных организаций в связи с письмом Центрального комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об увеличении производства минеральных удобрений и химических средств защиты растений для повышения урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур».

Профсоюзные организации обязаны широко развернуть социалистическое соревнование за сокращение сроков строительства и ввода в эксплуатацию новых предприятий и производств по выработке минеральных удобрений, химических средств защиты растений и серной кислоты. В ходе этого соревнования необходимо добиваться наилучшего использования производственных площадей действующих предприятий и оборудования, досрочного и высококачественного выполнения заказов на изготовление оборудования для химической промышленности.

В постановлении определены задачи профсоюзных организаций по усилению общественного контроля за ходом строительства предприятий химии, освоением новых мощностей и технологических процессов, распространению передового опыта.

(ТАСС).

**МИАССКИЙ РАБОЧИЙ**

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXIX  
№ 175 (5435)

Воскресенье, 17 ноября 1963 г.

Цена 2 коп.

**ПЛЕНУМУ ЦК КПСС — наш ударный труд****Девиз горняков**

С большим воодушевлением встретил наш коллектив весть о созыве Пленума ЦК КПСС, который обсудит вопросы дальнейшего развития химической промышленности и широкого использования химических продуктов и материалов в народном хозяйстве. Мы решили с честью отметить это знаменательное событие — завершить ноябрьское задание на 2—3 дня раньше срока.

Дела у нас в смене идут хорошо. На дробильно-сортировочную фабрику с начала месяца уже отправлено на 2300 тонн горной массы больше, чем предусматривается графиком.

На трудовой вахте в эти дни высокопроизводительно работают экипажи машинистов экскаваторов Аркадия Трясина и Якова Веденикова. Они ежедневно отгружают на фабрику 130—140 тонн сверхпланового известняка.

А. УТРОБИН, мастер горного цеха.

**Новый год в ноябре**

Славной трудовой победой ознаменуют предстоящий Пленум ЦК КПСС горняки Хребтовского щебеночного завода. Впереди — декабрь и декада ноября, но коллектив предприятия уже встретил новый год. 11 ноября горняки завершили план пятого года семилетки.

Э. ШМИДТ  
секретарь парторганизации завода.

В ЯКОВЛЕВ,  
секретарь комсомольской органи-  
зации моторного цеха автозавода.

**Инициатива поддержана**

В обеденный перерыв комсомольцы и молодежь смены мастера Н. Кабанова, работающие на участке коробки скоростей моторного цеха, собрались чтобы обсудить решение промышленного комитета КПСС об инициативе коллективов заводов имени Колющенко, Златоустовского машиностроительного имени Ленина и Челябинского цинкового по досрочному выполнению плана 1963 года и достойной встрече декабрьского Пленума ЦК КПСС. Молодые рабочие горячо одобрили инициативу передовых коллективов области и приняли обязательства.

Моторостроители решили годовое задание выполнить на 101 процент и завершить его к 26 декабря. Закончить выпуск запас-

ных частей в счет этого года на восемь дней раньше срока. Кроме этого коллектив участка обязался снизить брак по сравнению с третьим кварталом на 4 процента.

Комсомольцы и молодежь передовой смены обратились ко всем

автозаводцам следовать их примеру — встать на трудовую вахту до конца года.

В ЯКОВЛЕВ,  
секретарь комсомольской органи-  
зации моторного цеха автозавода.

**Мраморщики — строителям**

Успешно соревнуется за досрочное выполнение плана пятого года семилетки коллектив мраморной фабрики комбината строительных материалов. На днях из Сыростана, отправлено 1100 квадратных метров мраморных плит строителям Украины, 600 квадратных метров — в Новосибирск и 500 — на стройки Саратовской области.

Весть о созыве в декабре Пленума ЦК КПСС вдохновила сырьестанских мраморщиков на борьбу за новые трудовые достижения.

Л. ОСИПОВ.

**ОТ КРАЯ ДО КРАЯ****ПЕРВЫЕ СЕРИЙНЫЕ ТРАКТОРЫ «КИРОВЕЦ»**

ЛЕНИНГРАД. Из ворот Кировского завода вышли несколько тракторов «К-700». На большой скорости они двинулись за город, чтобы попробовать свои силы на ленинградской земле, уже прихваченной осенними заморозками.

— Эти машины — первые из установочной партии, которая пойдет на широкую эксплуатационную проверку в различные районы страны, — заявил корреспонденту ТАСС главный конструктор предприятия Герой социалистического труда Ж. Я. Котин. — Сегодня мы присутствуем, — подчеркнул он, — при начале серийного производства тракторов «Кировец».

**ПРИБОРЫ УПРАВЛЯЮТ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИМИ ПРОЦЕССАМИ**

МОСКВА. Завершила работу Всесоюзная межзаводская школа, обобщившая опыт применения средств связи на ряде металлургических предприятий. В ней приняли участие новаторы, инженеры, ученые, проектировщики.

Немало современных средств электро- и радиосвязи, промышленного телевидения, устройств телемеханического контроля внедрено за последнее время на металлургических предприятиях страны. Это принесло ощущимые выгоды: улучшилась техника безопасности, повысилась производительность труда. На Магнитке, например, действуют 205 радиостанций. С их помощью осуществляется бесперебойная связь с цехами, участками, внутриводским транспортом. Здесь же установлено около 150 телевизионных установок, которые позволяют наблюдать за металлургическими процессами.

На Нижне-Тагильском, Кузнецком комбинатах, Криворожском заводе и других предприятиях используются различные системы телеуправления, сигнализации. Это верные помощники металлургов.



Саратовская область. Энгельский завод искусственного и синтетического волокна выпускает продукцию, экспортную во многие страны мира. В дружном коллективе завода рождается много хороших начинаний, которые повышают производительность труда, дают большую экономию. Так, например, здесь начали заправлять крутильные машины без остановки веретен, рабочие сами производят профилактический осмотр машин, уборку в цехах.

НА СНИМКЕ: работница завода Лидия Степаненко. Она перешла на обслуживание 72 веретен, вместо 36. Как и все работницы, Лидия сама производит профилактику машин.

Фото В. Земляниченко.

Фотохроника ТАСС

**Лучшие распространители печати**

... В дверь постучали, и в комнату вошла пожилая женщина.

— Подписались ли вы на газеты? — спросила она. Через несколько минут еще одна графа в подписанном листе была заполнена.

Это была Анна Васильевна Иванова, пенсионерка, общественный распространитель печати.

Четвертый год проводит она подписку на периодические издания в том числе на газету «Миасский рабочий» среди населения.

Хорошо знают в доме № 12 по улице Калинина пенсионерку Зинаиду Борисовну Сегал. Когда начинается подписка, жильцы дома идут к ней: все знают, что она общественный распространитель печати. В этом году все ее соседи подписались на городскую газету.

... В четверг редакция «Миасского рабочего» пригласила лучших распространителей городской газеты: пенсионерок А. В. Ивановой и З. Б. Сегал, слесаря «Миассэлектроаппарата» П. И. Клементьеву, экономиста этого завода Л. А. Танаеву, старшую нормировщицу третьего литейного цеха автозавода М. М. Чиркову. За активное распространение городской газеты редакция наградила их грамотами.

НА СНИМКЕ: лучшие распространители газеты «Миасский рабочий» (слева направо) Л. А. Танаева, З. Б. Сегал, А. В. Иванова, П. И. Клементьев.

Фото В. Самоквасова,





Для приезжих, для молодежи мало что говорит это имя. А между тем Николай Романенко — один из героев гражданской войны в Миассе, первый председатель первого ревкома, память о котором должна быть сохранена для потомства.

Николай Илларионович Романенко — сын крестьянина одной из западных губерний. Родился он в 1890 году. После смерти родителей пятилетний Коля и его четырнадцатилетняя сестра Тоня остались сиротами. Тяжело им жилось. Чтобы прокормиться, семья поступила на работу и старалась дать брату образование. Когда Николай окончил начальную школу, устроили его в учительскую семинарию в Уфе.

Подошли годы революционного подъема 1903—1906-й. Не мог будущий революционер, испытавший нужду и гнет, мирится с

# И имени Романенко

неустройством жизни. Юноша все-цело отдался революционной деятельности — в 1906 году он вступил в РСДРП. При столыпинской реакции его исключили из семинарии.

Будучи на «плохом счету» у полиции и охранки, Николай Илларионович попытался переменить место жительства, оторвавшись от надзора охранки. Он переехал сначала в Челябинск. Работал в типографии и в 1916 году приехал в Миасс. Профессиональный революционер тотчас связался с группой напильников — латышей — членов РСДРП (б). Поступив на должность заводского казначея, вел подпольную рево-

люционную работу среди рабочих и завоевал среди них большую популярность. Поэтому не случайно после Октябрьской революции в декабре 1917 года его выбрали председателем первого органа Советской власти ревкома, а затем председателем горисполкома и членом комиссии по организации красногвардейского отряда.

Решалась большая задача: организовать отряд в две сотни штыков. Но не отсутствие добровольцев было помехой, а недостатка оружия. Товарищи Герман (зав. военным отделом) и Хорько съездили в Златоуст за оружием, но его оказалось недостаточно. Вторым источником получения винтовок было разоружение возвращавшихся с фронта солдат и казаков. Делал это заградительный отряд.

Романенко обладал даром слова и часто выступал на собраниях и митингах против эсеров и меньшевиков. Его острые выступления озлобляли врагов. Многие богачи таили на него злобу — он, как финансовый работник, участвовал в раскладке контрибуции на буржуазию для покрытия расходов по содержанию горисполкома. Страсти разгорались. Накануне контрреволюционного переворота группа большевиков решила пробраться к своему вооруженному отряду в Златоусте. Романенко

## МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ко и Юрасова направились в Челябинск к сестре Романенко. Благополучно совершили они этот путь, несмотря на казачью разъезды. Но в Челябинске их выследили и арестовали. Доставили в Миасс. Юрасова претерпела массу мучений — не только физических, но и душевных: ее дети остались с отцом...

Романенко, после допросов с пристрастием, казаки изрубили у разрезов за кладбищем и еще живого добили камнями. Жене с ребенком удалось своевременно скрыться, чтобы избежать участия мужа. Но в квартире был произведен полный разгром. Тело Николая Илларионовича, найденное после освобождения Миасса от белых, было похоронено в братской могиле на площади Октябрьской революции. Его именем названа одна из центральных улиц нового города.

История гражданской войны в Миассе хранит и другие славные имена. Так, третьим членом военной комиссии по организации красногвардейского отряда в Миассе была учительница Валентина Елпидоровна Юрасова, написавшая воззвание и производившая запись добровольцев.

Максим Павлович Червяков — пулеметчик красногвардейского отряда — погиб в бою под горой Моховой в мае 1918 года. Его именем желательно назвать бывшую Александровскую площадь, где стоит летний кинотеатр «Спутник». Площадь примыкает к Нагорной улице, где жил М. П. Червяков.

Широкий переулок совершенно не оправдывает своего наименования — поперек дороги стоит домишко, который давно пора убрать. Этот переулок следовало бы назвать именем Юрасовой. Он находится в соседстве с зданием, где родилась первая ячейка большевистской партии — инициатора организации Миасского красногвардейского отряда.

**П. ШАЛАГИНОВ,**  
научный сотрудник краеведческого музея.

**Редактор**  
**А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.**

**СЕГОДНЯ В КИНО**  
«ЭНЕРГИЯ» — «Медальон с тремя сердцами», «ВОСТОК» — «Полустанок». ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ — «Банда подлецов» ДОМ КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА — «Гибель Аксельмы» Спектакль Челябинского драматического театра «Последняя жертва». Начало в 8 час. КИНОЗАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА — «Под черной маской». ДК «ГОРНИК» — Цепная реакция». «Александр Матросов».

20 ноября в городском Доме культуры состоится вечер молодежи посвященный 44 годовщине комсомола Миасса. Начало в 8 часов вечера.

## Зовут ли вас в кино?

Репертуар кино печатается в городской газете, передается по радио. Но это лишь малая часть той работы с рекламой, которую обязаны выполнять руководители киноустановок.

Несколько слов о качестве рисованной рекламы. Зачастую это бесцветный, небрежно написанный шрифт. А если он еще к тому же приставлен к забору, то свое назначение он полностью теряет. Непонятно, почему художники при изготовлении рекламных щитов не заимствуют шрифт, рисунок и композицию типографских реклам. Художники часто «небрежничают». Это в первую очередь относится к рекламистам клуба напильочного завода, Дома культуры автозавода и клуба завода «Миассэлектроаппарат». Репертуарный план на ноябрь клуба напильочников написан так, что о его основном назначении — привлечь зрителя — говорить просто стыдно. И совсем пишут плохо рекламы в клубах Тургояка, станции Миасс и других небольших кинозалах.

Владимир Ильич Ленин писал: «Из всех искусств для нас важнейшим является кино». Наша основная задача состоит в том, чтобы нести это искусство в массы. И уж тут без хорошо наложенной, яркой, широкой рекламы обойтись никак нельзя.

**В. САМОКВАСОР**

*Рассказ*

## „ОГОНЕК“

(Начало на 3 стр.)

Она очень волновалась, но ребята ее поняли. Взрослый человек им предлагал дружбу! Это же очень хорошо! — А кричать действительно непедагогично, — обратилась Нина Николаевна к Телегину. — Ты был прав.

Венка растерялся, покраснел, чего с ним никогда не случалось и промямлил еле слышно:

— Да ну, скажете тоже, «прав».

А через несколько дней он на дверях своего класса прикрепил кнопками объявление:

«Завтра в 7 часов вечера заходите к нам на «Огонек». Будет час веселых клоунад, песен, плясок и шарад; час веселой щутки, загадки, прибаутки. Заходите посмеяться».

Это объявление писал он вместе со своими дружками, с которыми втайне от всех подготовил «огонек».

Вечер прошел весело, и занял не один обещанный час, поглощением час, а два с половиной. Гостей было много, поэтому «Огонек» проводили в зале.

Венка Телегин и его друг Толька Серегин были ведущими клоунами. Чего они только не выделявали на сцене!

Всобщее ликовение вызвали знаменитые канатоходцы сестры Ильичевы.

Канатом им служила веревка, растянутая на полу. На концах ее стояли табуретки.

Уже в десятом часу гости, обессиленные от смеха, разошлись. Повсюду слышалось: «Вот это дали!... Вот умрали».

Нина Николаевна была счастлива. Ее окружили шестиклассники и на перебой стали предлагать тему для очередного «Огонька». И громче всех говорил Венка Телегин.

## „Проставился“

Читая очередной номер газеты «Миасский рабочий», в статье с пометкой «Экстренно», я встретил фамилию Валерия Сайбеля. И мне стало стыдно, потому что это рабочий нашего цеха, электромонтер из моей бригады. Правда, работает он у нас недавно, только что осваивается, и на тебе, прославился! Валерия мы разберем на своем собрании и накажем по-рабочему.

**Н. БОНДАРЕВ,**  
автозавод, моторный цех.

## Продолжается подписка

**на 1964 год**

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

## „МИАССКИЙ РАБОЧИЙ“

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями Миасса, Чебаркуля и рабочих поселков, органами «Союзпечати» и общественными распространителями печати на предприятиях и в учреждениях.

\*\*\*

Стоимость подписки на один месяц — 0.32 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 92 коп. и на год — 3 руб. 84 коп.